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     Die  Provinzia lmünzen 
 

     Los 575 bis 963 
 

     Neben den im ganzen Land umlaufsfähigen  Gold-  und  Silbernominalen gab es für die  vier      
     verschiedenen   preußischen   Provinzen   e igene   Scheidemünzen,   die   loka le  Vorlieben  
     aufgriffen   und   nur  in  der  jew eiligen  P rovinz  Gült igke it   besaßen.   Wir  ste llen  sie  im   
     Folgenden vor. 
 

     Brandenburg und die mit t leren Lande  
 

     Los 575 bis 765 
 

     Münzstät ten: Berlin, Breslau, K leve, Esens (ab 1747 Aurich) Königsberg, Magdeburg, Stet t in 
 

     In Brandenburg w urde nach dem Guten Groschen g erechnet ,  von  dem  24  auf  den  Taler  
     gingen. Geprägt   w urden  Groschen,  Sechser,  Dreier  und  Pfennige,  die   K le instnominale  
     te ilw eise in Kupfer. 
     Alle Prägungen für Brandenburg und die  mit t ler en Lande ze igen  auf  der  Vorderseite   das  
     Monogramm Friedrichs, auf der Rückseite  nennen sie  ihren Wert .   Die  nach  dem  Sieben- 
     jährigen Krieg ausgegebenen St ücke zeigen e in nüchtern gesta lte tes, gerades Monogramm,   
     das  den  Groschen  und   Sechsern   im   Volk smund   den   Spitznamen   „St ie fe lknechte“  
     e ingetragen hat . 
     Geprägt  w urden die Münzen vor a llem in  Berlin,  aber auch Stet t in und Magdeburg spie lten  
     e ine w icht ige, die  anderen pr eußischen Münzstät ten e ine k le inere Rolle. 
 
 
 
 
 
 
 

575 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 1,81 g. Jahreszahl und Münzzeichen auf der Rückseite. Kluge 169/1004. v.S. 690.  Old.134 
Sehr selten. ..............................................................................................................................Vorzüglich – prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 

576 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 1,87 g. 24 zwischen Rosetten. Kluge 170.1/1005. v.S. 687.  Olding 135.....Fast prägefrisch 30,-

577 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2,12 g. 24 zwischen Rosetten. Kluge 170.1/1005. v.S. 687.  Olding 135.....Fast prägefrisch 30,-

578 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2,1 g. 24 zwischen Rosetten.  Kluge 170.1/1005.  v.S. 687.  Olding 135.             
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 

579 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 1,7 g. 24 zwischen Rosetten. Kluge 170.1/1005. v.S. 687.  Olding 135............. Vorzüglich + 25,-

580 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2,22 g. 24 zwischen Rosetten.  Kluge 170.1/1005.  v.S. 687.   Olding 135.
...............................................................................................................Prägung dezentriert, vorzüglich - prägefrisch 25,-

581 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 1,79 g. 24 zwischen Kreuzrosetten,   A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 170.1/1005. 
v.S. 687.  Olding 135. ................................................................................................Schrötlingsfehler, fast vorzüglich 20,-

582 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 1,91 g. 24 und A zwischen Sternen. Kluge 170.1/1009. v.S. 688.  Olding 135. .... Vorzüglich 25,-

583 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2,06 g. 1752  bogig. /  24 zwischen 8blättrigen Rosetten,  A  zwischen  6strahligen  Sternen. 
Kluge 170.1/1009 var.. v.S. 687 var.  Olding 135 var...................................................................................... Vorzüglich 25,-

584 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2,03 g. 24 zwischen Eicheln. Kluge 170.1/1012. v.S. 689.  Olding 135.
.................................................................................................................... Schrötlingsriß am Rand, sonst vorzüglich 30,-

585 1/24 Taler 1752 A, Berlin. 2 g. 24 zwischen Eicheln. Kluge 170.1/1012. v.S. 689.  Olding 135.
.............................................................................................................................. Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich 25,-
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586 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 1,98 g. A zwischen Sternen. Kluge 170.2. v.S. 692.  Olding 135. ..................... Sehr schön + 20,-

587 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 1,88 g. A zwischen Sternen. Kluge 170.2. v.S. 692.  Olding 135. ......................... Vorzüglich 40,-

588 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 1,97 g. Kleine Krone. / A zwischen Sternen.  Kluge 170.2.   v.S. 692.   Olding 135.
.....................................................................................................................................................................Sehr schön + 20,-

 
 
 
 
 
 
 

 
589 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 2,21 g. 24 und A zwischen 6strahligen Sternen. Kluge 170.2/1013.  v.S. 692 var.   Old. 135.

..................................................................................................................... Rs. kleiner Stempelfehler, fast vorzüglich 30,-

590 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 2,14 g. 1754  unten. /   24  und  A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 170.3.   v.S. 699. 
Olding 135.  Selten. ......................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

591 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 2,14 g. 1754 unten. /    24  und  A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 170.3.   v.S. 699. 
Olding 135. ......................................................................................................... Prägeschwäche am Rand, vorzüglich 50,-

592 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 1,59 g. 1754 unten. /    24  und  A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 170.3.   v.S. 699. 
Olding 135. ......................................................................................................................... Dunkle Tönung, sehr schön 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 

593 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 2,21 g. Kluge 171.1/1035. v.S. 695.  Olding 137.
.................................................................................................................. Vs. min. Schrötlingsfehler, fast prägefrisch 40,-

594 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 2,17 g. Kluge 171.1/1035. v.S. 695.  Olding 137............................ Vorzüglich - prägefrisch 40,-

595 1/24 Taler 1753 A, Berlin. 1,89 g. Sterne neben A 6strahlig.   Kluge 171.1/1035 var..   v.S. 695 var.    Olding 137.
........................................................................................................................................ Rauher Schrötling, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 

 
596 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 1,89 g. 24 und A zwischen 6strahligen Sternen.   Kluge 171.2/1048.   v.S. 697.   Olding 137.

....................................................................................................... Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 30,-

597 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 2,15 g. 24  zwischen  8-  und  A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 171.2/1054 (Abb.). 
v.S. 698. Olding 137. ....................................................................................................................................... Vorzüglich 25,-

598 1/24 Taler 1754 A, Berlin. 2,03 g. 24  zwischen  8-  und  A  zwischen  6strahligen  Sternen.   Kluge 171.2/1054 (Abb.). 
v.S. 698. Olding 137. ....................................................................................................................................... Vorzüglich 25,-

 
 
 
 
 
 
 

 
599 1/24 Taler 1755 A, Berlin. 2,02 g. 7 am unteren Bogen des F. Kluge 171.3. v.S. 700. Olding 137. ......Fast prägefrisch 50,-

600 1/24 Taler 1755 A, Berlin. 2,04 g. 7 am oberen Bogen des F. Kluge 171.3. v.S. 700. Olding 137. ................ Vorzüglich 25,-

601 1/24 Taler 1755 A, Berlin. 2,1 g. 7 mittig zwischen den Bögen des F. / 2 über IN.   Kluge 171.3.  v.S. 700.  Olding 137.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-
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602 1/24 Taler 1755 A, Berlin. 2,04 g. 7 mittig zwischen den Bögen des F. / 2 über EI.  Kluge 171.3.  v.S. 700.  Olding 137.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 25,-

603 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 1,86 g. Beidseitig  das  Monogramm,  einmal  Überprägung  der  Wertseite.     Kluge  171.4. 
v.S. 701. Olding 137. .............................................Verprägung durch Doppelschlag, Schrötlingsfehler, sehr schön 50,-

604 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 1,95 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ..................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 

 
605 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 2,05 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ..................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

606 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 2,22 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ..................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

607 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 2,08 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ............................................................ Vorzüglich 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 

608 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 1,98 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ............................................................ Vorzüglich 25,-

609 1/24 Taler 1756 A, Berlin. 1,98 g. Kluge 171.4. v.S. 701. Olding 137. ............................................................ Vorzüglich 25,-

610 1/24 Taler 1757 A, Berlin. 1,92 g. Punkt zwischen 2 und 4. Kluge 171.5. v.S. 702. Old. 137.. Vorzüglich - prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

611 1/24 Taler 1757 A, Berlin. 2,03 g. Punkt zwischen 2 und 4. Kluge 171.5. v.S. 702. Old. 137.. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

612 1/24 Taler 1757 A, Berlin. 2,12 g. Punkt zwischen 2 und 4. Kluge 171.5. v.S. 702. Olding 137..................... Vorzüglich 30,-

613 1/24 Taler 1757 A, Berlin. 2,06 g. 17-57 klein . Kluge 171.5. v.S. 702. Old. 137. .Leichte Prägeschwäche, vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 

614 1/24 Taler 1764 A, Berlin. 2,06 g. Kluge 173.1/1093. v.S. 704a. Olding 139.   
...................................................................................................... Kleiner Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 40,-

615 1/24 Taler 1782 A, Berlin. 2,23 g. Sterne neben 24. Kluge 174.3/1102. v.S. 707. Olding 140. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

616 1/24 Taler 1782 A, Berlin. 1,98 g. Sterne neben 24. Kluge 174.3/1102. v.S. 707. Olding 140. Vorzüglich - prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 

617 1/24 Taler 1782 A, Berlin. 2,23 g. Sterne neben 24. Kluge 174.3/1102. v.S. 707. Olding 140. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

618 1/24 Taler 1782 A, Berlin. 2,06 g. Sterne neben 24. Kluge 174.3/1102. v.S. 707. Olding 140. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

619 1/24 Taler 1782 A, Berlin. 2,15 g. Sterne neben 24. Kluge 174.3/1102. v.S. 707. Olding 140.
...................................................................................................................Doppelschlag, dunkle Tönung, sehr schön 30,-
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620 1/24 Taler 1783 A, Berlin. 2,04 g. Sterne neben 24. Kluge 174.4/1207. v.S. 709. Olding 140.
................................................................................................................... Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 25,-

621 1/24 Taler 1783 A, Berlin. 1,89 g. Rosetten neben 24. Kluge 174.4/1253. v.S. 710. Olding 140.
........................................................................................................................................ Schrötlingsfehler, prägefrisch 30,-

622 1/24 Taler 1784 A, Berlin. 2,05 g. Kluge 174.5. v.S. 711. Olding 140. ........................................................... Sehr schön 30,-

623 1/24 Taler 1785 A, Berlin. 2,12 g. Rosetten neben 24. Kluge 174.6/1305. v.S. 713. Olding 140. ..............Sehr schön + 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 

624 1/24 Taler 1751 B Breslau. 1,86 g. Kluge 175.1/1346. v.S. 716. Olding 158 a.              
....................................................................................................................Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

625 1/24 Taler 1751 B Breslau. 1,82 g. Kluge 175.1/1346. v.S. 716. Olding 158 a............Schrötlingsfehler, sehr schön + 40,-

626 1/24 Taler 1751 B Breslau. 1,98 g. 17 und 51 getrennt.  Kluge 175.1/1350.   v.S. 716.   Olding 158 a.
.................................................................................................................................................. Etwas Belag, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 

 
627 1/24 Taler 1751 B Breslau. 2,02 g. Krone klein. Kluge 175.1/1350. v.S. 716. Olding 158 a........................... Vorzüglich 60,-

628 1/24 Taler 1751 B Breslau. 2,21 g. Monogramm  schlank,  Krone  klein.    Kluge 175.1/1350.   v.S. 716.   Olding 158 a.
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

629 1/24 Taler 1752 B Breslau. 2,21 g. Kluge 175.3. v.S. 718. Olding 158 b.  Selten.
........................................................................................................Kleine Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 

630 1/24 Taler 1781 B Breslau. 1,86 g. Kluge 176. v.S. 719. Olding 160. ............................................................. Vorzüglich 150,-

631 1/24 Taler 1781 B Breslau. 2,02 g. Kluge 176. v.S. 719. Olding 160. ............................................................ Sehr schön 40,-
 
 
 
 
 
 

 

632 1/24 Taler 1751 C, Kleve. 1,92 g. Ohne Punkte neben dem Münzzeichen.   Kluge 177.1/1358.   v.S. 720.   Olding 162.
.......................................................................................................................... Beidseitig Prägeschwäche, vorzüglich 40,-

633 1/24 Taler 1753 C, Kleve. 1,92 g. Kluge 177.2/1362. v.S. 722. Olding 162............................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

634 1/24 Taler 1753 C, Kleve. 2,48 g. Kluge 177.2/1362. v.S. 722. Olding 162.................................................... Vorzüglich 40,-
 
 
 
 
 
 
 

635 1/24 Taler 1754 C, Kleve. 2,11 g. Kluge 177.3/1364. v.S. 723. Olding 162............................................ Fast vorzüglich 30,-

636 1/24 Taler 1754 C, Kleve. 2,06 g. Kluge 177.3/1365. v.S. 724. Olding 162.       
....................................................................................................... Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 50,-
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637 1/24 Taler 1754 C, Kleve. 2,11 g. Kluge 177.3/1365. v.S. 724. Olding 162.................................................... Vorzüglich 40,-

638 1/24 Taler 1754 C, Kleve. 2,15 g. Kluge 177.3/1365. v.S. 724. Olding 162.................................................... Vorzüglich 40,-

639 1/24 Taler 1755 C, Kleve. 2,16 g. Kluge 177.4 (siehe Abb.). v.S. 726. Olding 162.
..........................................................................................................................Kleiner Schrötlingsfehler, vorzüglich + 40,-

 

 
 
 
 
 
 

 

640 1/24 Taler 1755 C, Kleve. 1,98 g. Kluge 177.4 (siehe Abb.). v.S. 726. Olding 162. ....................................... Vorzüglich 40,-

641 1/24 Taler 1755 C, Kleve. 2,14 g. Kluge 177.4 (siehe Abb.). v.S. 726. Olding 162. ....................................... Vorzüglich 40,-

642 1/24 Taler 1755 C, Kleve. 1,95 g. Kluge 177.4 (siehe Abb.). v.S. 726. Olding 162. ....................................... Vorzüglich 40,-

643 1/24 Taler 1755 C, Kleve. 2,04 g. Kluge 177.4 (siehe Abb.). v.S. 726. Olding 162. ........... Dunkle Tönung, vorzüglich 40,-
 

 
 
 
 
 

 

644 1/24 Taler 1782 E, Königsberg. 2,08 g. Kluge 180. v.S. 730. Olding 168...................................................... Sehr schön 200,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 

645 1/24 Taler 1752 F, Magdeburg. 2,06 g. Kluge 181.1. v.S. 731. Olding 169. ..........................................Fast prägefrisch 50,-

646 1/24 Taler 1752 F, Magdeburg. 2,04 g. Kluge 181.1. v.S. 731. Olding 169. ................................................... Vorzüglich 30,-

647 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 2,09 g. Kluge 181.2. v.S. 732. Olding 169. ............................ Vorzüglich - prägefrisch 30,-
 

 
 
 
 
 
 
 

648 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,75 g. Kluge 181.2. v.S. 732. Olding 169.      
..................................................................................................... Prägeschwäche am Rand, vorzüglich - prägefrisch 25,-

649 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 2,12 g. Kluge 181.2. v.S. 732. Olding 169. ................................................... Vorzüglich 25,-

650 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,82 g. Kluge 181.2. v.S. 732. Olding 169. ................................................ Vorzüglich + 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 

651 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,9 g. F zwischen fünfstrahligen Sternen.   Kluge 181.2.   v.S. 733.   Olding 169.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

652 1/24 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,89 g. F zwischen fünfstrahligen Sternen.   Kluge 181.2.   v.S. 733.   Olding 169.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

653 1/24 Taler 1754 F, Magdeburg. 1,93 g. Kluge 181.3. v.S. 734. Old.169. .Rauher Schrötling, vorzüglich - prägefrisch 40,-

654 1/24 Taler 1754 F, Magdeburg. 2,13 g. Kluge 181.3. v.S. 734. Olding 169. ................................................... Vorzüglich 40,-
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655 1/24 Taler 1755 F, Magdeburg. 1,9 g. Kluge 181.4. v.S. 735. Olding 169. ....................................................Prägefrisch 50,-

656 1/24 Taler 1755 F, Magdeburg. 2,22 g. Kluge 181.4. v.S. 735. Olding 169. ............................ Vorzüglich - prägefrisch 40,-

657 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,88 g. Kluge 181.5. v.S. 736. Olding 169. ............................ Vorzüglich - prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 

 

658 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 2,25 g. Kluge 181.5. v.S. 736. Olding 169. ............................ Vorzüglich - prägefrisch 30,-

659 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 2,05 g. Kluge 181.5. v.S. 736. Olding 169. ................................................... Vorzüglich 25,-

660 1/24 Taler 1757 F, Magdeburg. 1,9 g. Kluge 181.6. v.S. 739. Olding 169. ...................... Schrötlingsfehler, vorzüglich 30,-

661 1/24 Taler 1757 F, Magdeburg. 1,78 g. Kluge 181.6. v.S. 739. Old. 169. Rs. Stempelfehler, etwas Belag, vorzüglich 25,-
 

 
 
 
 
 
 

 

662 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 2,07 g. Kluge 182/1415. v.S. 737. Olding 170. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

663 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,95 g. Kluge 182/1415. v.S. 737. Olding 170. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

664 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,99 g. Kluge 182/1415. v.S. 737. Olding 170.
.................................................................................................................. Winzige Schrötlingsfehler, fast prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 

 
665 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 2,01 g. Kluge 182/1415. v.S. 737. Olding 170. ............................................. Vorzüglich 30,-

666 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,92 g. Kluge 182/1424. v.S. 738. Olding 170. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

667 1/24 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,87 g. Die 6 der Jahreszahl mit "Anstrich".    Kluge 182/1424.   v.S. 738.   Olding 170.
...........................................................................................................................................................Justiert, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 

 
668 1/24 Taler 1764 F, Magdeburg. 2,23 g. Kluge 183.1. v.S. 740. Olding 171. .................................................. Sehr schön 50,-

669 1/24 Taler 1765 F, Magdeburg. 1,95 g. Kluge 183.2. v.S. 741. Olding 171. ...............................Korrodiert, sehr schön 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 

670 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 2,12 g. Kluge 184.1/1435. v.S. 745. Olding 177 c..... Kleine Prägeschwächen, vorzüglich 40,-

671 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 2,01 g. Kluge 184.1/1442. v.S. 748. Olding 177 c............................................. Vorzüglich + 50,-

672 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 2,1 g. Kluge 184.1/1457. v.S. 753. Olding 177 c........................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-
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673 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 2,29 g. Kluge 184.1/1490. v.S. 1931 (Nachtrag), Nr. 62. Olding 177 a................ Vorzüglich 40,-

674 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 1,93 g. Kluge 184.1/1490. v.S. 1931 (Nachtrag), Nr. 62. Olding 177 a........ Fast vorzüglich 40,-

675 1/24 Taler 1753 G, Stettin. 1,98 g. Kluge 184.1/1503. v.S. 1931 (Nachtrag), Nr. 74. Olding 177 a.
................................................................................................................................... Rs. mit Doppelschlag, vorzüglich 50,-

 

 
 
 
 
 
 

 

676 1/24 Taler 1754 G, Stettin. 2,03 g. Kluge 184.2/1516. v.S. 767. Olding 177 c................................................ Vorzüglich 60,-

677 1/24 Taler 1754 G, Stettin. 1,97 g. Kluge 184.2/1516. v.S. 767. Olding 177 c..... Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich 50,-

678 1/24 Taler 1754 G, Stettin. 1,83 g. Kluge 184.2/1519. v.S. 769. Olding 177 c..... Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 

679 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,47 g. Breite Krone über FR. Kluge 185/1523. v.S. 770. Old. 141 b. .Patina, vorzüglich 30,-

680 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,07 g. Kluge 185/1524. v.S. 770. Olding 141 b. ............................................. Vorzüglich 30,-

681 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,45 g. Lorbeerzweige ohne Schlaufe.    Kluge 185/1524 var.    v.S. 770.    Olding 141 b.
........................................................................................................................................ Dunkle Patina, fast vorzüglich 25,-

 

 
 
 
 
 
 

 

682 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,58 g. Schmale Krone, bogig. Kluge 185/1527. v.S. 770. Olding 141 a. ..... Vorzüglich + 40,-

683 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,36 g. Schmale Krone, eben. Kluge 185/1527. v.S. 770. Olding 141 a.. Fast vorzüglich 25,-

684 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin. 1,43 g. Schmale Krone, geöffnet.   Kluge 185/1534.   v.S. 770.   Olding 141 a.
.......................................................................................................................................... Schrötlingsfehler, vorzüglich 25,-

 
 
 
 
 
 
 

685 1/48 Taler 1743 EGN, Berlin. 1,41 g. Kluge 186.1/1539. v.S. 772. Olding 142. ............................................. Vorzüglich 30,-

686 1/48 Taler 1743 EGN, Berlin. 1,37 g. Kluge 186.1/1539. v.S. 772. Olding 142. ............................................. Vorzüglich 30,-

687 1/48 Taler 1744 EGN, Berlin. 1,56 g. Kluge 186.2/1542. v.S. 774. Olding 142. .....................Etwas Belag, prägefrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 

688 1/48 Taler 1744 EGN, Berlin. 1,47 g. Kluge 186.2/1547. v.S. 775. Olding 142. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

689 1/48 Taler 1744 EGN, Berlin. 1,35 g. Kluge 186.2/1547. v.S. 775. Olding 142. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

690 1/48 Taler 1744 EGN, Berlin. 1,45 g. Kluge 186.2/1547. v.S. 775. Olding 142. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-
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691 1/48 Taler 1745 EGN, Berlin. 1,07 g. Kluge 186.3. v.S. 776. Old. 142. ... Rauher Schrötling, sehr schön - vorzüglich 20,-

692 1/48 Taler 1746 EGN, Berlin. 1,24 g. Kluge 186.4.  v.S. 777. Olding 142. ............................................. Fast vorzüglich 25,-

693 1/48 Taler 1747 EGN, Berlin. 1,5 g. Kluge 186.5. v.S. 178. Old. 142. .Kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 

694 1/48 Taler 1747 EGN, Berlin. 1,43 g. Kluge 186.5. v.S. 178. Olding 142. ...................................................... Vorzüglich 30,-

695 1/48 Taler 1748 EGN, Berlin. 1,34 g. Kluge 186.6. v.S. 779. Olding 142.             
....................................................................................................... Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 30,-

696 1/48 Taler 1748 EGN, Berlin. 1,4 g. Kluge 186.6. v.S. 779. Olding 142. ..................................Sehr schön - vorzüglich 20,-
 
 
 
 
 
 
 

697 1/48 Taler 1749 EGN, Berlin. 1,34 g. Kluge 187.1. v.S. 780. Olding 142. .............................................. Fast vorzüglich 25,-

698 1/48 Taler 1749 EGN, Berlin. 1,53 g. Kluge 187.1. v.S. 780. Olding 142. .Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 25,-

699 1/48 Taler 1749 ALS, Berlin. 1,47 g. Kluge 187.2. v.S. 781. Olding 143. ....................................................... Vorzüglich 100,-
 

 
 
 
 
 

 

700 1/48 Taler 1749 CHI, Berlin. 1,44 g. Kluge 187.3/1588. v.S. 782. Olding 144. ...........................................Sehr schön + 40,-

701 1/48 Taler 1749 CHI, Berlin. 1,33 g. THALER mit kleineren Buchstaben  (wie bei Kluge Abb. 1591). Kluge  187.3/1588
var. v.S. 782. Olding 144. ............................................................................................... Rauher Schrötling, vorzüglich 40,-

702 1/48 Taler 1749 CHI, Berlin. 1,5 g. Stempelfehler THALFR.   Kluge 187.3/1588 var.   v.S. 782 var.   Olding 144.
................................................................................................................................................................. Fast vorzüglich 40,-

703 1/48 Taler 1749 CHI, Berlin. 1,36 g.  48 zwischen fünfblättrigen Rosetten.   Kluge 187.3/1591.   v.S. 783.   Olding 144.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 

 
 
 
 
 
 

704 1/48 Taler 1750 A, Berlin. 1,45 g. Kluge 188.1/1601. v.S. 785. Olding 145.................................................... Vorzüglich 30,-

705 1/48 Taler 1750 A, Berlin. 1,25 g. Kluge 188.1/1601. v.S. 785. Olding 145........Kleiner Schrötlingsfehler, vorzüglich 25,-

706 1/48 Taler 1750 ·A·, Berlin. 1,47 g. Kluge 188.1/1601. v.S. 786. Olding 145.......................................... Fast vorzüglich 30,-

707 1/48 Taler 1750 A, Berlin. 1,32 g. Kluge 188.1/1601. v.S. 787. Olding 145..................... Schrötlingsfehler, vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 

708 1/48 Taler 1751 A, Berlin. 1,21 g. Kluge 188.2. v.S. 788. Olding 145. ............................................................ Vorzüglich 40,-

709 1/48 Taler 1751 A, Berlin. 1,43 g. Kluge 188.2. v.S. 788. Olding 145. ................. Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich 40,-

710 1/48 Taler 1751 A, Berlin. 1,37 g. 48 zwischen achtblättrigen Rosetten. 1,37 g. Kluge 188.2 var. v.S. 788 var. Old.145.
.................................................................................................................................... Kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich 50,-
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711 1/48 Taler 1752 A, Berlin. 1,43 g.  48 zwischen Sternen.    Kluge 188.3/1614.   v.S. 789.   Olding 145.
.......................................................................................................................................... Kleines Zainende, vorzüglich 30,-

712 1/48 Taler 1752 A, Berlin. 1,42 g.   48  zwischen  8blättrigen  Rosetten,  Münzzeichen  zwischen  6strahligen  Sternen. 
Kluge 188.3/1622. v.S. 791. Olding 145.......................................................................................................... Vorzüglich 30,-

713 1/48 Taler 1752 A, Berlin. 1,43 g.  48 zwischen Kreuzrosetten.  Kluge 188.3/1624. v.S. 792. Olding 145..... Vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 

714 1/48 Taler 1752 A, Berlin. 1,41 g.  Monogramm stilisiert. / 48 und A zwischen Rosetten.   Kluge 188.3/1627.   v.S. 793. 
Olding 145. ...................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

715 1/48 Taler 1753 A, Berlin. 1,35 g.  48 und A zwischen Sternen. Kluge 189.1/1632. v.S. 795. Olding 146. .... Vorzüglich 30,-

716 1/48 Taler 1753 A, Berlin. 1,28 g.  48 und A zwischen Sternen. Kluge 189.1/1632. v.S. 795. Olding 146. .... Vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 

 

717 1/48 Taler 1756 A, Berlin. 1,43 g.  48 und A zwischen 6strahligen Sternen.    Kluge 189.2/1644.  v.S. 797.  Olding 146.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

718 1/48 Taler 1756 A, Berlin. 1,21 g.  48 und A zwischen 6strahligen Sternen.    Kluge 189.2/1644.  v.S. 797.  Olding 146.
.............................................................................................................................. Rs. kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich 30,-

 

 
 
 
 
 
 
 

719 1/48 Taler 1767 A, Berlin. 1,02 g. Kluge 190.4. v.S. 803. Olding 147. ........................................................... Sehr schön 20,-

720 1/48 Taler 1768 A, Berlin. 1,34 g. Kluge 190.5/1661. v.S. 805. Olding 147..............................Sehr schön - vorzüglich 25,-

721 1/48 Taler 1778 A, Berlin. 1,36 g. Kluge 191.8/1774. v.S. 825. Olding 148........................... Feine Tönung, vorzüglich 25,-
 

 
 
 
 
 
 

 

722 1/48 Taler 1741 GK, Kleve. 1,38 g. Kluge 194.1/1811. v.S. 832. Olding 164. ....................... Feine Tönung, vorzüglich 40,-

723 1/48 Taler 1741 GK, Kleve. 1,38 g. Kluge 194.1/1811. v.S. 832. Olding 164. ........................................ Fast vorzüglich 30,-

724 1/48 Taler 1742 GK, Kleve. 1,39 g. Kluge 194.2. v.S. 833. Olding 164. ............................ Prägeschwäche, vorzüglich 40,-
 
 
 
 
 
 

 
725 1/48 Taler 1742 AGP, Kleve. 1,22 g. Kluge 195. v.S. 834. Olding 165.       

..................................................................................................Rs. kleine Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 60,-

726 1/48 Taler 1744 GK, Kleve. 1,32 g. Kluge 196.2. v.S. 836. Olding 164. .................................. Etwas Belag, vorzüglich 40,-

727 1/48 Taler 1744 GK, Kleve. 1,28 g. Kluge 196.2. v.S. 836. Olding 164.
.............................................................................................................Kleiner Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich 30,-
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728 1/48 Taler 1747 GK, Kleve. 1,29 g. Kluge 196.4. v.S. 838. Olding 164. .................................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

729 1/48 Taler 1747 GK, Kleve. 1,32 g. Kluge 196.4. v.S. 838. Olding 164. .................................. Etwas Belag, vorzüglich 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 

730 1/48 Taler 1749 G·K·, Kleve. 1,45 g. Kluge 196.5/1826. v.S. 840. Old. 164. ...Feine Tönung, sehr schön - vorzüglich 25,-

731 1/48 Taler 1749 G*K*, Kleve. 1,19 g. Kluge 196.5/1828. v.S. 841. Olding 164. ............................................. Vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

732 1/48 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,31 g. Kluge 197.1. v.S. 844. Olding 172. ........................................... Fast vorzüglich 30,-

733 1/48 Taler 1753 F, Magdeburg. 1,36 g. Kluge 197.1. v.S. 844. Olding 172. .............................Sehr schön - vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

734 1/48 Taler 1754 F, Magdeburg. 1,34 g. Kluge -. Olding 172. Slg. Marienburg 4993...................................... Sehr schön 200,-
 
 
 
 
 
 

 
735 1/48 Taler 1755 F, Magdeburg. 1,35 g. Kluge 197.2. v.S. 845. Olding 172. 

.................................................................................................Kleine Schadstelle am Rand, vorzüglich - prägefrisch 25,-

736 1/48 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,22 g. Kluge 197.3. v.S. 846. Olding 172. ..........................................Fast prägefrisch 40,-

737 1/48 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,32 g. Kluge 197.3. v.S. 846. Olding 172.          
..........................................................................................................Kleine Prägeschwäche, vorzüglich - prägefrisch 30,-

738 1/48 Taler 1756 F, Magdeburg. 1,27 g. Kluge 197.3. v.S. 846. Olding 172. ................................................ Vorzüglich + 30,-
 
 
 
 
 
 
 

739 1/48 Taler 1753 G, Stettin. G in Fraktur. 1,35 g. Kluge 199/1853. v.S. 852. Olding 178 b. ................Patina, vorzüglich 100,-

740 1/48 Taler 1753 G, Stettin. 1,32 g. G in Fraktur. Kluge 199/1853 var. v.S. 852. Olding 178 b. ...................... Vorzüglich 100,-
 
 
 
 
 
 
 

741 1/48 Taler 1753 G, Stettin. 1,32 g. Kluge 199/1855. v.S. 854. Olding 178 a. .............. Patina, sehr schön - vorzüglich 70,-

742 1/48 Taler 1753 G, Stettin. 1,21 g. Kluge 199/1855. v.S. 854. Olding 178 a. ...........................Sehr schön - vorzüglich 70,-
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743 3 Gute Pfennig 1742 EGN, Berlin. 0,73 g.  Kluge 200/1859.  v.S. 856. ........ Feine Tönung, leicht fleckig, vorzüglich 100,-

744 3 Gute Pfennig 1742 EGN, Berlin. 0,64 g. Kluge 200/1862. v.S. 858.  Olding 149........................................ Sehr schön 30,-

745 3 Gute Pfennig 1764 A, Berlin. 0,63 g. Kluge 201.1. v.S. 859.  Olding 150. .................................... Kratzer, sehr schön 20,-
 
 
 
 
 
 

746 3 Gute Pfennig 1765 A, Berlin. 0,69 g. Kluge 201.2. v.S. 860.  Olding 150. .................................................. Sehr schön 30,-

747 3 Gute Pfennig 1769 A, Berlin. 0,73 g. Kluge 201.4. v.S. 862.  Olding 150. .............................Sehr schön - vorzüglich 30,-

748 3 Gute Pfennig 1770 A, Berlin. 0,76 g. Kluge 201.5. v.S. 863.  Olding 150. .................................................. Sehr schön 25,-

749 3 Gute Pfennig 1776 A, Berlin. 0,79 g. Kluge 202.4. v.S. 867.  Feine Tönung, min. SF, vorzüglich / fast prägefrisch 50,-
 
 
 
 
 
 

750 1 Guter Pfennig 1742 EGN, Berlin. 0,41 g. Kluge 204.1. v.S. 879.  Olding 152. ..................Feine Tönung, sehr schön 30,-

751 1 Guter Pfennig 1743 EGN, Berlin. 0,57 g. Kluge 204.2/1899. v.S. 881.  Olding 152. ................................... Vorzüglich 150,-

752 1 Guter Pfennig 1772 A, Berlin. 0,57 g. Kluge 206.2. v.S. 888.  Olding 154...............................................Sehr schön + 25,-

753 1 Guter Pfennig 1774 A, Berlin. 0,6 g. Kluge 206.4. v.S. 890.  Olding 154.................................................Sehr schön + 25,-
 
 
 
 
 
 

754 1 Guter Pfennig 1776 A, Berlin. 0,58 g. Kluge 206.6. v.S. 892.  Olding 154.............................Sehr schön - vorzüglich 25,-

755 1 Guter Pfennig 1779 A, Berlin. 0,59 g. Kluge 206.9. v.S. 895.  Olding 154.............................Sehr schön - vorzüglich 25,-

756 1 Guter Pfennig 1782 A, Berlin. 0,65 g. Kluge 206.12. v.S. 899.  Olding 154...........................Sehr schön - vorzüglich 30,-

757 1 Guter Pfennig 1786 A, Berlin. 0,71 g. Kluge 206.16. v.S. 903.  Olding 154...........................Sehr schön - vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

758 3 Pfennig (Cu) 1752 A, Berlin. 6,69 g. Kluge 207.1/1960. v.S. 904.  Olding 155............................................ Vorzüglich 60,-

759 3 Pfennig (Cu) 1752 A, Berlin. 7,97 g. Kluge 207.1/1960. v.S. 904.  Olding 155........................................Sehr schön + 25,-

760 3 Pfennig (Cu) 1755 A, Berlin. 6,34 g. Kluge 207.3. v.S. 906.  Olding 155............................................ Fast sehr schön 20,-

761 3 Pfennig (Cu) 1755 (aus 1753) A, Berlin. 7,92 g. Kluge 207.3. v.S. 906.  Olding 155.2............................... Sehr schön 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

762 3 Pfennig (Cu) 1754 F, Magdeburg.  7,75 g.   Ohne  Punkt  nach  "PFEN"  und    "MUNZ".  Mit  MU.NZ.     Kluge  209. 
v.S. 910 var.  Olding 175. ............................................................................................... Leicht dezentriert, sehr schön 80,-

763 Pfennig (Cu) 1752 A, Berlin. 2,64 g. Kluge 210.2/1975. v.S. 912.  Olding 157.........................Sehr schön - vorzüglich 25,-

764 Pfennig (Cu) 1753 A, Berlin. 2,07 g. Kluge 210.3. v.S. 914.  Olding 157....................................................Sehr schön + 25,-

765 Pfennig (Cu) 1755 A, Berlin (aus 1753). 3,35 g. Vgl. Kluge 210.4. v.S. 915. Olding 157. ............... Schön - sehr schön 20,-


